

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL ALBA**  
**COMUNA SÂNCCEL**  
**CONSILIUL LOCAL**

**PROCES VERBAL**

**Ședința ordinară din data de 30.10.2023**

Ședința ordinară a Consiliului local Sâncel, din data de 30.10.2023 a fost convocată de primarul comunei Sâncel, prin Dispoziția nr. 235/24.10.2023.

La ședința de astăzi care se desfășoară la sediul primăriei comunei Sâncel, sunt prezenți un număr de 11 consilieri din totalul de 11 câți compun Consiliul local, primarul și secretarul general. Ședința de astăzi este statutară și publică, publicitatea s-a făcut prin afișarea dispoziției de convocare în holul Primăriei și pe site-ul institutiei: [www.primariasinceel.ro](http://www.primariasinceel.ro).

Președintele de ședință anterior, arată că mandatul său s-a încheiat și că va trebui ales un alt președinte de ședință, sens în care a și fost inițiat de către d-nul primar un proiect de hotărâre. Este propus ca președinte de ședință d-nul. consilier Biian Ioan, propunere aprobată cu 11 voturi pentru și se adoptă astfel **H.C.L. nr. 69/2023**.

Președintele de ședință ales supune aprobării consilierilor procesul verbal al ședinței anterioare. Cu privire la procesul verbal d-nul. consilier Oniga Nicolae are următoarea obiecțiune: problema balustradei de la stația de gaz, care a fost ridicată și în ședința anterioară nu a fost rezolvată. D-nul. primar explică faptul că această problema nerezolvată nu reprezintă o obiecțiune a procesului verbal și este o problemă care poate fi discutată la punctul diverse de pe ordinea de zi. Având în vedere că nu mai există alte obiecțiuni, procesul verbal se aprobă cu 11 voturi pentru, așa cum a fost redactat și înaintat spre consultare consilierilor. Președintele de ședință dă cuvântul d-lui primar pentru prezentarea ordinei de zi după cum urmează:

- 1. Proiect de hotărâre privind alegerea unui președinte de ședință;**
- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinei de zi;**
- 3. Proiect de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului local, în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale "Ion Pop Reteganul" Sâncel;**
- 4. Proiect de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant al C.L Sâncel, în Comisia pentru asigurarea calității educației, care funcționează în cadrul Școlii Gimnaziale „Ion Pop Reteganul” Sâncel;**
- 5. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului execuției bugetare aferent trim. III 2023;**
- 6. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sâncel pentru anul 2023;**
- 7. Proiect de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar pentru cultele religioase de pe raza comunei Sâncel;**
- 8. Proiect de hotărâre privind aprobarea consumului de combustibil pentru autovehiculul tractor din dotarea primăriei comunei Sâncel, județul Alba;**
- 9. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor acte adiționale la contractul de închiriere pășune comunală;**
- 10. Proiect de hotărâre privind acordarea unui stimulent financiar pentru nou-născuți;**
- 11. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici, după procedura de achiziție publică, ai obiectivului de investiții „Modernizare străzi în localitatea Sâncel, comuna Sâncel, județul Alba”: str. Simion Bărnuțiu, str. Iacob Mureșianu, str.**

**Gheoghe Șincai, aprobat pentru finanțarea prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”;**

## **12. Diverse.**

Ordinea de zi se aproba cu 11 voturi pentru, adoptându-se **H.C.L. nr. 70/2023.**

**Se trece la pct. 3 de pe ordinea de zi aprobată.**

D-nul. consilier Biiian Ioan - președinte de ședință, dă citire **Proiectului de hotărâre nr. 72/23.10.2023 privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului local, în Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale “Ion Pop Reteganul” Sâncel.**

D-nul. consilier Biiian Ioan dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:

*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* poate face parte din Consiliul de Administrație al Școlii gimnaziale „Ion Pop Reteganul” Sâncel și un cadru didactic, în speța de față d-na. consilier Trif Ana Maria?

*D-na. consilier Trif Ana – Maria:* eu am fost desemnată reprezentant al C.L. Sâncel în Consiliul de Administrație al Școlii gimnaziale „Ion Pop Reteganul” Sâncel, până în acest moment.

*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* până în acest moment erai angajata a grădiniței Sâncel dar acum esti angajata școlii.

*D-na. consilier Trif Ana – Maria:* din câte am citit in lege este incompatibilitate doar dacă ești si părinte și cadrul didactic.

*D-nul. consilier Brașovean Alexandru:* eu propun pe d-nul. consilier Oniga Gheorghe.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* eu propun pe d-nul. consilier Brașovean Alexandru, pentru ca eu am fost reprezentant al C.L. Sâncel de mai multe ori.

Acest proiect se supune la vot si se aprobă cu 11 voturi pentru, desemnându-se în acest fel ca reprezentant al C.L. Sâncel în Consiliul de Administrație al Școlii gimnaziale „Ion Pop Reteganul” Sâncel, d- nul. consilier Brașovean Alexandru. Se adoptă in acest fel **HCL 71/2023.**

**Se trece la pct. 4 de pe ordinea de zi aprobată.**

D-nul. consilier Biiian Ioan - președinte de ședință, dă citire **Proiectului de hotărâre nr. 73/23.10.2023 privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului local, în Comisia pentru asigurarea calității educației, care funcționează în cadrul Școlii Gimnaziale „Ion Pop Reteganul” Sâncel.**

D-nul. consilier Biiian Ioan dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* propun pe d-nul. consilier Oniga Nicolae ca reprezentant al C.L. Sâncel care să facă parte din Comisia pentru asigurarea calității educației, care funcționează în cadrul Școlii Gimnaziale „Ion Pop Reteganul” Sâncel.

Această propunere se aprobă cu 11 voturi pentru și se adoptă **HCL nr. 72/2023.**

**Se trece la pct. 5 de pe ordinea de zi aprobată.**

D-nul. consilier Biiian Ioan - președinte de ședință, dă citire **Proiectului de hotărâre nr. 74/23.10.2023 privind aprobarea contului execuției bugetare aferent trim. III 2023.**

D-nul. consilier Biiian Ioan dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:

*D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru:* pe partea de venituri se poate observa că există o încasare mai slabă a impozitelor și taxelor locale.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* da este posibil să fie o încasare mai slabă!

*D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru:* care este procentul de încasare a impozitelor și taxelor față de sumele calificate a fi încasate și ce măsuri întreprindeți pentru recuperarea debitului.?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* se vor lua toate măsurile legale. Compartimentul Impozite si taxel locale prin reprezentanții săi realizează înștiințări, totluri executorii, ajungându-se chiar la



popriri pe pensii, salarii, conturi iar în ultimă instanță dacă nu reușim să recuperăm debitele se poate trece la executarea silită a bunurilor.

*D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru:* pe partea de cheltuieli ce măsuri întreprindeți ca să limitați cheltuielile bugetare pe ultimele luni ale anului având în vedere că d-nul. Ciolacu a dat ordonanța de austeritate?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* în momentul în care s-a publicat în Monitorul Oficial ordonanța privind reducerea cheltuielilor nu mai avem dreptul de a angaja nici un fel de cheltuială pentru bunuri și servicii, alineatele furnituri de birou și alte bunuri și servicii pentru întreținere și funcționare, reparații curente, bunuri de natura obiectelor de inventar, cărți, publicații și materiale documentare, consultanță și expertize, pregătire profesională, studii și cercetări, contribuții ale administrației publice locale la realizarea unor lucrări și servicii de interes public local în baza unor convenții sau contracte de asociere, alte cheltuieli cu excepția alineatelor chirii și executare silită a creanțelor bugetare, asociații și fundații cu excepția angajamentelor ce vizează domeniile sănătate și asistență socială. Angajamentele încheiate înainte de intrarea în vigoare a ordonanței pot fi duse până la finalitate.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* cu firma care ne asigură serviciile de contabilitate se poate continua colaborarea fiind un angajament încheiat anterior intrării în vigoare a ordonanței?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* da, este un contract încheiat având la bază și o hotărâre a Consiliului Local Sâncel, dată în urmă cu aproximativ 6 luni.

*D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel:* contractul cu firma de prestări servicii contabile este încheiat pe o durată de 6 luni?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* nu, este încheiat pe o perioadă de 1 an de zile. Avem o angajată nouă pe care sperăm ca până la sfârșitul perioadei contractuale cu firma de furnizare de servicii contabile, să o formăm ca și contabil. În situația în care ne aflăm prin externalizarea serviciului contabil sunt un număr destul de mare de administrații din județul Alba. Unii dintre dumneavoastră vă bucurați că nu avem personal specializat.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* domnule primar, nu cred că este ceva care se bucură, dar noi am avut un contabil doar că nu am avut resurse financiare ca să o păstrăm ca și angajată, dar pentru firma de prestări servicii contabile există resurse financiare duble. Nu cred că ceva se bucura ca nu avem contabil.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* acum vorbești în numele tău?

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* absolut! Nu cred că ceva se bucura ca nu avem contabil.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* atunci înseamnă că greșec eu!

*D-nul. consilier Biian Ioan:* ce am avea de câștigat?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* noi încercăm pe toate căile să rezolvăm această problemă, întrucât și firma care asigură furnizarea de servicii contabile trebuie verificată pentru a nu avea probleme la controalele Curții de Conturi. La punctul diverse vom discuta și despre controlul Curții de Conturi din luna septembrie.

Acest proiect se aprobă cu 11 voturi pentru și în acest fel se adoptă **HCL nr. 73/2023**.

### **Se trece la pct. 6 de pe ordinea de zi aprobată.**

D-nul. consilier Biian Ioan - președinte de ședință, dă citire **Proiectului de hotărâre nr. 75/23.10.2023 privind rectificarea bugetului local al comunei Sâncel pentru anul 2023**.

D-nul. consilier Biian Ioan dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* după cum se poate observa și în materialele primite de către dumneavoastră este vorba doar de capitolul de cheltuieli cultură, recreere și religie, servicii religioase, titlul susținerea cultelor de unde se alocă suma de 25.000 lei, 5000 lei pentru fiecare Biserică de pe raza comunei Sâncel și 30.000 alocați pentru cheltuielile materiale de la Școală. Ceii 30.000 lei sunt alocați pentru plata utilităților (gaz, curent, etc.). Dacă nu sunt cheltuiți totii până la sfârșitul anului revin în fondul de rulment. Mai există și suma de 35.000 lei luată de la transporturi și alocată pe alte cheltuieli din domeniul învățământului, reprezentând completarea plății ultimei

facturi a lucrărilor de la Scoala gimnazială „Ion Pop Reteganul” Sâncel, care va avea recepția miercuri.

*D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel:* se retrag banii de la obiectivul „Amenajare parcare bloc” fiind o promisiune prioritară în mandatul trecut.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* până în momentul în care nu se finalizează lucrările de canalizare nu vom da drumul investitiei de „Amenajare parcare bloc”, întrucât pentru a brânza proprietățile este nevoie să săpăm toată partea cu blocul.

*D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru:* ne puteți spune în ce constă creșterea de venituri la taxa pe mijloace de transport de unde vine această creștere ținând cont că acest impozit s-a plătit în martie și septembrie?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* deci este vorba de încasări, este preconizat la începutul anului o sumă din această taxă iar previziunea până la sfârșitul anului este că vom încasa aproape toată valoarea. De acolo au crescut încasările.

*D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru:* mulți bani s-au alocat la școală.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* scoala este finalizata, nu știu de ce spui tu acum, după 3 ani de zile de lucrări că este mult 35000 lei.

*D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru:* e mult ce s-a cheltuit pana acum.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* acest contract este facut acum 2 ani de zile.

*D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru:* iarăși luăm banii de la obiectivul de investiții „Amenajare parcare bloc”.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* care parcare?

*D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru:* cea de la blocul din Sâncel. Este măsură lăsată de la Curtea de conturi?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* nu!

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* cât de bucuros pot sa fiu eu că se discută într-o sedință de consiliu despre proiectul meu de suflet de acum 8 ani, 7 mai exact, din campania electorală le-am promis cetățenilor că le fac parcare la bloc. Ma simt extraordinar.

Acest proiect se aprobă cu 11 voturi pentru și în acest fel se adoptă **HCL nr. 74/2023**.

#### **Se trece la pct. 7 de pe ordinea de zi aprobată.**

*D-nul. consilier Biiian Ioan - președinte de ședință,* dă citire **Proiectului de hotărâre nr. 76/23.10.2023 privind acordarea unui sprijin financiar pentru cultele religioase de pe raza comunei Sâncel.**

*D-nul. consilier Biiian Ioan* dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* la proiectul anterior suma era prinsă în buget, dar acordarea se face pe bază de proiect distinct.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* toată lumea are nevoie de campanie, anul viitor este an electoral.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* dumeavoastră, dacă vorbiti cu preoții sa le spuneți să anunțe în Biserică faptul că, Consiliul Local Sâncel, a aprobat 5000 lei sprijin financiar pentru cultul respectiv.

*D-nul. consilier Biiian Ioan:* da se spune, domnule primar.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* la Sâncel nu s-a anunțat anul trecut.

*D-nul. consilier Brașovean Alexandru:* în cât timp intră banii în conturile cultelor religioase?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* aproximativ 30 de zile.

Acest proiect se aprobă cu 11 voturi pentru și în acest fel se adoptă **HCL nr. 75/2023**.

#### **Se trece la pct. 8 de pe ordinea de zi aprobată.**

*D-nul. consilier Biiian Ioan - președinte de ședință,* dă citire **Proiectului de hotărâre nr. 77/23.10.2023 privind aprobarea consumului de combustibil pentru autovehiculul tractor din dotarea primăriei comunei Sâncel, județul Alba.**



D-nul. consilier Biiian Ioan dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* În momentul de față există 3 alimentări ale tractorului din dotarea primăriei comunei Sâncel. Am făcut o verificare pe un anumit traseu și s-a ajuns la concluzia că se consumă 7l/h.

*D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel:* cât scrie în cartea tehnică a tractorului? Tot 7l/h?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* nu mai scrie! La controlul curții de conturi am fost îndrumați să aprobăm consumul tractorului și prin hotărâre de consiliu local.

*D-nul. consilier Biiian Ioan:* să înțelegem că în funcție de consumul tractorului se stabilește și prețul de închiriere?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* nu avem voie să închiriem tractorul la nimeni.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* aveți o situație cu câtă motorină s-a consumat în total până acum?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* putem să facem dacă dumneavoastră solicitați. La tractor nu sunt decât 3 alimentări.

*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* la tractor ce se arată în bord? Km. sau ore?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* ore la fel ca și la buldoexcavator.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* are tractorul fișă de activitate făcută zilnic?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* Normal, se centralizează la sfârșitul lunii. Ai ajuns să faci și tu fișe dintrastea și acumă mă verifici pe mine sau ce?

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* de ce vorbiti așa domnule primar, că eu nu v-am vorbit urât?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* dar nici eu nu ti-am vorbit urât, doar ti-am explicat că se fac zilnic și se centralizează la sfârșitul lunii. Văd că pui doar întrebări ostentative.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* atunci nu vă mai întrebăm nimic, venim aici, ridicăm mâna și plecăm acasă.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* acum dacă ai ajuns să ai masină de servici și faci fișe.....

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* Eu de ani de zile am lucrat cu utilaje și în Combinat și făceam fișe de consum. Întrebați pe domnul consilier Bărbat că era șef de secție și știe.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* depășim momentul?

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* dumneavoastră l-ați creat.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* cum crezi tu că vine Curtea de Conturi în control și noi nu avem făcute fișele la zi.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* Fișele se fac zilnic, nu după un an de zile.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* de unde știi tu că nu sunt făcute la zi?

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* să ne arătați fișele.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* nu îți arăt nimic, Nicule, nu ești tu organ de control. Nu îți arăt decât ceea ce este legal. Nu insinua că nu sunt făcute.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* nu știu de ce mai venim aici!

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* ia și citește atribuțiile consilierului local.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* le-am citit, că nu sunt consilier de 2 ani, sunt consilier de 12 ani, dar a trebuit să tac din cauza dumneavoastră. Ați mblat să mă dați afară din serviciu.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* eu cred că vorbești prostii.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* nu vorbesc prostii.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* eu cred că vorbești prostii.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* când s-a făcut consumul la tractor? Să îmi spuneiți data. Când a fost tractorul până în Alba?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* revizia s-a făcut în decembrie anul trecut.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* tractorul nu a fost cu remorca după el.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* cum să nu, atunci s-a făcut și ITP la remorcă. Gazul a condus până la Alba.

*D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel:* ca să rezolvăm și această problemă, solicit consumul pentru fiecare utilaj și masină a primăriei pentru luna precedentă.

*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* eu nu contest faptul că modul de calcul al consumului nu este bun, dar metoda de stabilire nu a fost corectă. Si eu am avut masină, alimentam plinul, mergeam pâna la sibiu, faceam 100 km., veneam inapoi in peco, complectam si stabileam consumul.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* să trag eu concluzia, noi chiar dacă nu venim la ședință stim tot ce se întâmplă în primărie.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* absolut si dacă ma puteți informa si pe mine ce se întâmplă, că eu mai sunt si plecat.

*D-nul. consilier Biiian Ioan:* cel mai bine ar fi sa ne spună domnul viceprimar, care este părerea dânsului deoarece face parte din comisia de stabilire a consumului pentru tractor.

*D-nul viceprimar Poșa Gheorghe:* nu am fost prezent, am fost în concediu medical. După ce mi-a spus domnul primar, tractorul a fost alimentat cu motorină s-a deplasat in Alba pt. ITP si s-a constatat consumul.

*D-nul. consilier Biiian Ioan:* poti fi intr-o comisie dacă esti în concediu medical?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* stabilirea efectivă a consumului pentru tractor a fost făcută în decembrie anul trecut iar la îndrumarea Curtii de conturi era necesară stabilirea consumului și prin HCL. Dispoziția privind desemnarea comisiei a fost făcută în 16.10.2023, dată la care d-nul. viceprimar nu a fost în concediu medical.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* părerea mea este că domnii consilier sunt rautăcioși în privința aceasta și d-nul. primar nu a facut decât să pună în aplicare îndrumările Curții de conturi.

*D-nul consilier Poșa Alexandru - Cornel:* de ce consideri d-nule. Oniga Gheorghe că suntem răutăcioși?

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* de ce suntem răutăcioși?

*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* nu consider că dacă mi-am expus punctul de vedere sunt răutăcios.

Acest proiect se supune la vot, se aprobă cu 11 voturi pentru și în acest fel se adoptă **HCL nr. 76/2023.**

#### **Se trece la pct. 9 de pe ordinea de zi aprobată.**

D-nul. consilier Biiian Ioan - președinte de ședință, **dă citire Proiectului de hotărâre nr. 78/23.10.2023 privind aprobarea unor acte adiționale la contractul de închiriere pășune comunală.**

D-nul. consilier Biiian Ioan dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* uitându-ma pe materialele de la ședință am constatat că s-a strecurat o greșală în cerere. S-a solicitat prelungirea contractului pe o perioadă mult mai mare.

*D-nul consilier Poșa Alexandru - Cornel:* pe cerere este greșala.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* contractul este întocmit în anul 2019 pentru o perioada de 7 ani, până în anul 2026. Având in vedere faptul că d-na. Văsuț mărioara a solicitat subvenție agromediu pentru o perioada de 5 ani, adică până in anul 2024 și dorește să mai solicite pentru inca o perioada de 5 ani este necesară prelungirea contractului cu inca 3 ani, pana in anul 2029.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* pentru fermieri pășunea este o afacere.

*D-nul consilier Poșa Alexandru - Cornel:* nu trebuia aprobată de la început prelungirea contractelor.

Acest proiect se supune la vot, se aprobă cu 11 voturi pentru și în acest fel se adoptă **HCL nr. 77/2023.**

#### **Se trece la pct. 10 de pe ordinea de zi aprobată.**

D-nul. consilier Biiian Ioan - președinte de ședință, **dă citire Proiectului de hotărâre nr. 79/23.10.2023 privind acordarea unui stimulent financiar pentru nou-născuți pe care îl si prezintă în calitate de inițiator.**

Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:



*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* acest proiect a fost studiat, să trecem la vot.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* împreună cu doamna secretar, d-nul consilier Biiian Ioan, care în luna ianuarie a depus un amendament la buget în vederea acordării unui stimulent financiar pentru nou – născuți, au procedat la punerea în aplicare a metodei de acordare a stimulentului financiar.

*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* de la ce data va intra în vigoare acest proiect de hotărâre?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* pentru toți copiii nou - născuți în anul 2023. Cu respectarea condițiilor din Regulament.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* ați auzit ce s-a răspuns? Toți copiii născuți în anul 2023 vor primi indemnizația de nou – născut.

*D-nul. consilier Biiian Ioan:* Este trecut totul în regulament.

Acest proiect se supune la vot, se aprobă cu 11 voturi pentru și în acest fel se adoptă **HCL nr. 78/2023.**

### **Se trece la pct. 11 de pe ordinea de zi aprobată.**

*D-nul. consilier Biiian Ioan - președinte de ședință, dă citire Proiectului de hotărâre nr. 80/23.10.2023 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici, după procedura de achiziție publică, ai obiectivul de investiții „Modernizare străzi în localitatea Sâncel, comuna Sâncel, județul Alba”:* str. Simion Bărnăuțiu, str. Iacob Mureșianu, str. Gheoghe Șincal, aprobat pentru finanțarea prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”.

*D-nul. consilier Biiian Ioan dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:*

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* după procedura de licitație proiectantul a refăcut devizul general și parametrii tehnico-economici.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* indicatorii tehnico-economici sunt aprobați tot a doua lună, de acasă am plecat pornit pe acest proiect. Cred că cineva amână lucrările în mod intenționat ca să tot aprobăm la indicatorii ăștia. Noi tot mărim, tot mărim?

*D-nul. consilier Poșa Alexandru - Cornel:* normal, inflația.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* nu mărim. Noi am mărit doar o singură dată indicatorii când legea a prevăzut mărirea prețurilor în construcții. În acest moment prețul merge în jos.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* există termene.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* să vedem domnule Nicu și domnule primar dacă nu se va încadra în termen ce explicație ne mai dați.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* dar de ce eu și domnul primar? Eu ti-am dat o explicație când ai spus că se tot mărește prețul.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* s-a dat ordin de începere, tot ce trebuie să facem noi este să timitem la București devizul actualizat.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* nu sunt bani pentru finanțarea prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* eu nu sunt în guvern ca să știu dacă sunt bani pe Programul național de investiții „Anghel Saligny”.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* poate pentru Sâncel nu sunt bani, pentru alte comune sunt. De exemplu pentru comuna Cenade sunt bani, pentru că s-au apucat deja de canalizare. Știu și eu din ce mai citesc în ziar.

*D-nul. consilier Poșa Alexandru - Cornel:* domnule primar, care este situația proiectului de canalizare de la Pânade?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* s-a încheiat contract pentru execuția proiectului tehnic.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* e ultima dată când eu mai votez indicatorii.

Acest proiect se supune la vot, se aprobă cu 11 voturi pentru și în acest fel se adoptă **HCL nr. 79/2023.**

### **La punctul diverse se dicută următoarele:**

*D-nul. consilier Barna Ilie:* cum s-a decis până la urmă cu rețeaua de gaz? Se vine prin Biiia?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* am fost sunat de catre d-nul. Ignat și în discuțiile ce le-am avut, datorită alunecării de teren de la Pânade, s-a luat în calcul aducerea de la Biia.

*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* eu o singură problemă am, legată de circuitul administrativ al documentelor in cadrul primăriei. De exemplu, certificatul de deces. Acesta se eliberează de primărie și cu acesta trebuie să mergi in aceeași insituție să fi scos de la taxa de habitat. Nu mi se pare in regulă.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* poate fi o disfuncționalitate.

*D-nul. consilier Oniga Gheorghe:* digitalizarea???

*D-nul. consilier Bărbat Ioan:* trecem peste asta dar nu mi se pare în regulă.

*D-nul. consilier Oniga Nicolae:* revin cu aceeași problemă de data trecuta și anume balustrada de la stația de gaz, care nu s-a facut în totalitate.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* o să verific stadiul lucrării.

*D-nul. consilier Biian Ioan:* ce se întâmplat cu porțiunea de drum de la Iclod care nu este asfaltată? Si asi mai avea o întrebare, pe când o capela mortuară la Iclod. La comuna Sona s-au inceput lucrari pentru o asemenea constructie.

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* dacă nu era necazul cu incendiul de la școala din Sâncel, se putea face câte o capelă în fiecare localitate a comunei Sâncel. Miercuri va fi recepția finală la terminarea lucrărilor pentru scoală iar după se va face documentatia necesară pentru autorizația ISU. Saptamana trecuta s-a lansat pe AFIR un program pentru modernizare de străzi în interiorul localităților rurale. Eu am facut un calcul si am propus pentru a fi modernizate prin acest program străzile Cimitirului 1, Cimitirului2, Cimitirului 3, Horea, Morii și Avram Iancu.

*D-nul. consilier Brad Sorin:* în alte comune cum se poate?

*D-nul. primar Frățilă Ilie:* Doresc să vă mai aduc la cunoștință faptul că am mai făcut demersuri pentru imprumutul de la bănci, m-am gandit la străzile din partea de jos a satului Sâncel. Putem să luăm nu mai mult de 6 milioane pe 10 ani, cu o rambursare de 600.000 pe an plus dobânda aferentă.

Mărți, am fost anunțați că ne-a fost aprobat proiectul pentru centrul comunitar integrat al comuna Sancel. Va urma semnarea contractului de finanțare.

Nemaifiind alte probleme, președintele de ședință declară ședința închisă.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ**  
**Cons. Biian Ioan**

**Secretar general al com. Sâncel**  
**Ciungan Roxana - Alina**